

En favor de Almería

Barcia en el Congreso

Nuevamente se ha dejado oír en el Congreso la voz autorizada del diputado por Vera, Don Augusto Barcia y Trellez para defender los intereses de Almería.

He aquí la copia literal de lo que dice el Diario de Sesiones:

El señor Presidente: El señor Barcia tiene la palabra.
El señor Barcia: Al señor Ministro de Hacienda y de Fomento he de hacerle varios ruegos.

La provincia de Almería viene desde hace varios años atravesando una crisis hondísima, acentuada por la guerra. Llegó a ser tal el estado de la provincia, que resoluciones solemnes del Gobierno, adoptadas en Consejo de Ministros, determinaron la formación de varios expedientes para votar créditos extraordinarios que no han tenido aplicación de ningún género. Hoy es la crisis más aguda, si cabe, y si bien en la capital de la provincia hay, felizmente, a estas horas obras emprendidas por la Junta del Puerto que pueden remediar en parte aquella gran crisis obrera, al mismo tiempo que se realizan mejoras ansiadas por aquella población, en el resto de la provincia hay carencia absoluta de trabajo. Mi primer ruego, pues, al señor ministro de Fomento es que vea la manera de poder arbitrar recursos, algunos de ellos autorizados ya, previo informe del Consejo de Estado, por el Consejo de Ministros, para que puedan emprenderse todas las obras de carácter urgente y que haya medio de llevar a la práctica en seguida, a fin de dar ocupación a los obreros sin trabajo.

Al señor Ministro de Hacienda tengo que recordarle que, con motivo de los trabajos catastrales realizados en la provincia de Almería, durante varios años he venido yo planteando ante el Congreso un asunto de trascendental importancia. Se llevaron a cabo estas operaciones del catastro sin cumplir aquellos requisitos y formalidades que exige la ley, sin oír a los interesados e incurriendo en enormidades de tal magnitud cuales la de clasificar como terrenos de regadío y de primera los que son verdaderos desiertos pétreos, donde ni el esparto crece, y la de atribuir la propiedad a gentes que han desaparecido o que no han existido jamás. Planté esta cuestión al señor Ministro de Hacienda en tiempo del señor Dato; más tarde he de dirigirme al señor Alba, y volví a recordarle en ocasión en que el señor Besada regentaba la cartera de Hacienda. Aquí se reconoció que habían existido negligencias inexcusables y que la única manera posible de remediar lo hecho con motivo de los trabajos catastrales, principalmente en los pueblos de Zúrgera, Pulpí y Cuevas de Vera, era ir a una rectificación. En esta situación han sido resueltos los respectivos expedientes no se ha hecho cobro alguno de tributos por estar en tramitación tales expedientes, y aquellos pueblos, agobiados por el hambre y por la miseria, se encuentran con que, ateniéndose a la clasificación hecha por la Comisión de los trabajos catastrales, van a tener que pagar cantidades exorbitantes y se hallan en la imposibilidad de hacer estos pagos. Es mayor el contrasentido si se tiene en cuenta que el propio Ministerio de Hacienda ha acordado revisar todos estos trabajos y hacer nuevas clasificaciones.

Respetando yo la resolución del señor Ministro de Hacienda y reconociendo que se ha atendido al texto legal, es lo cierto que confirmada la existencia de todas esas irregularidades por el señor Besada y calificadas de enormidades por el señor Alba, se ha acordado una revisión de todo lo hecho, y sin embargo, los tributos que por estos dos años han de pagar los propietarios de esos términos municipales van a ser fijados por el valor que se asignó a sus propiedades, que han de ser objeto de revisión. La situación es de una anomalía, de una anomalía, puedo decir de una iniquidad tales, que no creo que esto pueda prosperar; y mi ruego al señor Ministro de Hacienda es que vea la manera de evitar daños positivos e injusticias notorias a todos aquellos pueblos y que comprenda cual es la situación económica y social de aquél país. A la hora en que se arbitran medios para proporcionar trabajo, porque la vida se hace imposible, en que emigran las gentes en masa, se va a exigir a los citados Ayuntamientos el pago de tributos extraordinarios, sobre una base que la propia Hacienda empieza por reconocer que tiene que ser revisada.

Yo, acatando las resoluciones de la Hacienda, pido más que una solución de justicia, una solución de equidad y de humanidad, y que no se ponga a aquellos pueblos en la disyuntiva de una emigración en masa o de un estado de rebelión que se produciría por la imposibilidad de pagar cuando los agentes tratan de hacer efectiva la cobranza.

Sin perjuicio de reproducir mis primeros ruegos cuando esté en la Cámara el señor Presidente del Consejo de Ministros, suplico a la Mesa tenga la bondad de transmitir al señor Ministro de Fomento y de Hacienda estos que acabo de formular y que deso sean materia de una interpelección, que espero sea aceptada señalando el Gobierno, de acuerdo con la Mesa, día para ser explanada.

EL MITIN DEL DOMINGO

Como teníamos dicho, el Domingo se celebró el mitin anunciado por la Casa del Pueblo al que asistieron representaciones de todas las sociedades de Almería.

El teatro se hallaba atestado de gente principalmente de obreros. Hicieron uso de la palabra los señores Hernández, Roba, Ubeda, Martínez, Cabrero, Campos, Muley, Sánchez Pozo y García Gómez.

Todos los cuales se expresaron en términos de gran violencia para el gobierno censurando su conducta y protestando enérgicamente del encarecimiento de la vida, de los sucesos ocurridos en Granada y del detentamiento de los sindicalistas de Barcelona.

Hizo el resumen nuestro colaborador don Rodolfo Vinas el que con párrafos elocuentísimos demostró a los obreros la gran necesidad que hay de que se unan para incorporarse al movimiento revolucionario de Europa para dar al traste con la constitución actual de los Estados, ya que ello representa el arcaísmo y el tramontano que debe quedar relegado a los museos arqueológicos para estudio de las generaciones futuras. Hizo un resumen de los acontecimientos políticos de Europa, y estuvo

FIGURAS DEL DIA



M. Pichon, ministro de Negocios Extranjeros y delegado francés en las Conferencias de la paz.

do a los museos arqueológicos para estudio de las generaciones futuras. Hizo un resumen de los acontecimientos políticos de Europa, y estuvo

dió el problema de España en su aspecto económico social.

Dijo que España era, como una mujer esquelética, vestida de harapos, con una esplendente corona real en la cabeza. Los diamantes de esa corona, se hicieron con las lágrimas del pueblo. (Aplausos).

Afirmó que los que se decían menos fantásticos de los adalides del socialismo son hoy realidad viva, hasta el punto que la humanidad acepta aquellos principios como único medio de que reine la paz entre los hombres.

Terminó el acto en medio del mayor entusiasmo, entregando las conclusiones al Gobernador la Junta de la Casa del Pueblo.

Un éxito del doctor Company

En la Sociedad Española de especialistas de enfermedades del pecho, de Madrid se ha leído una notable conferencia escrita por el reputado médico don Juan Company.

He aquí la carta que nuestro querido amigo ha recibido del sabio especialista doctor Verdes Montenegro, la cual llega a nuestro poder a repetidas instancias por nuestra parte, cerca del joven y discreto doctor.

«Querido Company. Le manifiesto que en la penúltima sesión celebrada, por la Sociedad de Especialistas del pecho, se dió lectura a su comunicación, la cual fué oída con gran interés por todos los socios y se acordó dar a usted las gracias y excitarle a que continúe honrando con nuevos trabajos las sesiones de la Sociedad.

Afectuosos saludos de su amigo.»

J. Verdes Montenegro.

La conferencia lleva por título "El escepticismo médico en la tuberculoterapia", la que en breve se publicará y se repartirá al público médico y que nosotros tendremos el gusto de reproducir algunos de sus párrafos.

Felicitemos sinceramente al señor Company y nos congratulamos de su triunfo; que es el de todos los almerienses que le queremos.

Hablando con el Gobernador

El señor Ballasteros nos dijo ayer, que le había visitado una comisión del gremio de albañiles, solicitando que se interese por la ejecución de obras públicas en Almería y por la terminación de la Carcel.

El Gobernador les prometió ocuparse con interés.

Nos dió cuenta además de que le habían visitado varios tocineros, los que le manifestaron que se les quiere decomisar varias piezas que carecen del sello reglamentario, obediendo esto a que durante la pasada epidemia de gripe, por enfermedad del encargado de este servicio dejó de cumplimentarse.

Con objeto de resolver este asunto ha conferenciado con el Alcalde.

El señor Ballasteros se propone crear una Junta que se llame Beneficencia, con la misión de distribuir los donativos que se obtengan para caridad.

Este organismo estará presidido por el Gobernador y lo formaran los señores Obispo, Alcalde, Presidente de la Diputación, Obras del Puerto, Delegación de Hacienda, un vocal obrero y un periodista.

También nos manifestó, que ha marchado a Sufli el Inspector de Sanidad, con motivo de los casos de tifus, que se han presentado en aquella villa.

Por último dijo el señor Ballasteros que cumpliendo lo acordado en la Junta de protección a la Infancia, ha dado ordenes a la policía para que recojan los mendigos y los ingresen en el Asilo, obligando a los que sean forasteros que marchen a sus respectivos pueblos.

Convocatoria

Por la presente se cita a todos los socios que componen la "Asociación de Funcionarios y Dependientes Municipales" para que concurran hoy, Martes día 18, a las cinco y media de la tarde, a la Casa del Pueblo, calle de Mariana número 10 con objeto de celebrar Junta General en la que habrán de discutirse los asuntos señalados en la sesión última.

El Presidente, Fausto La Gasca; el Secretario, José Giménez González.

Desde Madrid

Los escándalos del Ayuntamiento

Anuncio de crisis

En medio de la expectación de todos, D. Miguel Maura, concejal del Ayuntamiento de Madrid, hizo ayer en sesión pública, una gravísima dolencia. Las credenciales de funcionarios del Consejo, que deberían sacarse a concurso o proveerse, por rigurosa oposición, a los más aptos, se cotizan al mejor postor, como la más vulgar mercadería.

El hecho no es nuevo; a cuantos, por haber frecuentado la Casa de la Villa, conocen, siquiera sea someramente, alguna de sus intimidades, no ha podido extrañar. De ello se habló en multitud de ocasiones y si ahora no se hizo público de un modo explícito, cúlpese de la omisión a la falta de valor cívico, que aun entre los mismos encargados de velar por que la administración pública, se verifique por cauces de perfecta legalidad, tanto, censurándolo acerbamente, hemos echado de menos. Falta de valor cívico, retratado de forma maestra en la última obra del insigne Linares Rivas, con una frase: «De las cobardías de los hombres buenos, viven los granujas».

No otra cosa, cobardías; temor en el denunciante, conecedor de que en España, el favoritismo y el caciquismo son superiores a la ley, al ser él, denunciante, denunciado, o verse envuelto, con probabilidades de una persecución tenaz y vengativa entre las mallas de una justicia retardataria no siempre justa.

Debemos, pues, alegrarnos, de la ciudadanía del señor Maura, mayor

FIGURAS DEL DIA



Mr. Bonar Law, ministro inglés y delegado de las Conferencias de la Paz.

cuando en estas cosas en que median los concejales, es difícil siempre lograr las pruebas concluyentes, y se corre, por lo mismo, el riesgo de no obtener todo el éxito, cuando se sacan a la venganza y a la condenación pública.

Nosotros, que asistimos imparcialmente, el espectáculo de la casa pública, hemos de elogiar la labor realizada, por el edil maurista; ha cumplido con el penoso deber de exponer lacras y miserias, y ¡ojalá! el ejemplo sea secundado. El Ayuntamiento de Madrid, adquirió su prestigio, y triunfaron de su honorabilidad los granujas, precisamente eso, porque nunca hubo, quien tubiera la gallardía de salirles al paso.

La mala administración de los pueblos, origina levantamientos como el reciente de Granada. Si prevenir es gobernar, el señor Maura, saldrá de su mandato, con una limpia patente de buen y honorable gobernante.

De nuevo vuelve a hablarse de crisis, parte la ya prevista combinación ministerial, en la que la cartera que seguramente habrá de cubrirse será la de Fomento, toda vez que el señor Marqués de la Coruña se halla como el pez en el agua, desempeñando la de Hacienda, hay la incognita a resolver, del problema de los Sindicatos Marineros.

El señor Conde de Romano, es

halla colocado en una bien estable posición. No tener mayo ía, eso que él se complace en repetir a todas horas, es, aunque parezca paradójico el caso, su más firme baluarte. Es la resultante de sus conocimientos sobre la psicología de nuestros hom

MUERTOS ILUSTRES



El general francés Moitrier que ha fallecido repentinamente.

bres públicos: Cualquiera, podría valerse de la ocasión, para derribarle pero en estos procedimientos políticos nuestros, de tirar la piedra y esconder la mano, quien es el que se atreve, a cartas vistas, echar sobre sus hombros la responsabilidad?

No creemos, por ahora, en la crisis. Y cuando surja, la variación será poca. Nuestros lectores, lo sospechan tanto como nosotros. Aquel famoso papelito, que el Marqués de la Torre, entregó al actual Presidente del Consejo en el Ministerio de Estado, durante el desarrollo de la última formación de Gobierno, ¿sería otra cosa que el decreto de disolución de unas Cortes acabadas...?

Congreso minero

PRIMERA SESION

En el Salón grande de la Casa del Pueblo, ha comenzado el Congreso Minero organizado por el Sindicato de Obreros de la Provincia. Asisten Delegados de todos los centros mineros en representación de las distintas secciones.

La sesión de apertura la preside el compañero Rodolfo Vinas, presidente del sindicato, quien da cuenta de la gestión del Comité Ejecutivo que es aprobada seguidamente se constituye el Congreso nombrándose presidente del mismo el compañero Company y secretarios los compañeros Sánchez Pozo y R. S.

Se nombraron las ponencias y se levanta la sesión.

Doctor J. Company

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

Medicina general
Consulta de 2 a 4.—Paseo del Príncipe 83, frente al Banco España

Notas de sociedad

De Gergal ha llegado el Notario don José Alonso.

—El Ayudante de Minas don Gregorio Ramirez Gil ha venido procedente de Puertollano.

—De Madrid ha venido el ingeniero don Luis Gay.

—El Capitán de artillería don Jacinto Magen Velasco, ha llegado de Sevilla.

—Se encuentra en Almería procedente de Madrid el Químico don Genaro Gimenez Galera.

—De Cuevas de Vera ha venido el Comerciante de Bilbao, don José de Larrinaga y Urquido.

De interés

La vía marítima

La «Gaceta de Madrid», del día 15 del corriente publica un Real decreto, aprobando el expediente de expropiación de fincas ocupadas en el término municipal de Almería, instruido con motivo de la construcción de la vía marítima y urbanización de nuestro puerto.

Estas obras darán ocupación a muchos obreros que verdaderamente atraviesan una época de calamidades, debido a la escasez de trabajo.

Próximo enlace

Antesdeanoche, domingo se tomaron los dichos el acreditado industrial don Juan Martínez García y la bellísima señorita Genara Montiel, hija del dueño del Café instalado en la Circunvalación de la plaza de Abastos, nuestro estimado amigo don Juan Montiel.

Como testigos, en este acto, han actuado, los señores don Jesús Alcalde Morote, don Joaquín Cabrera Vicente y don José Cazorla González, habiendo asistido gran número de amigos de las familias de los contrayentes.

Felicitemos efusivamente a los futuros esposos a los que deseamos por anticipado muchas felicidades.

Amor de cuna

María Escudero Jerez, joven con leche fresca, se ofrece para casa de los padres, dentro o fuera de la Capital.

Para informes, en esta Redacción.

Sección necrológica

La familia de don José Ota Bautista, padre de nuestro compañero de redacción don Alberto, nos ruega que demos las gracias a cuantas personas asistieron en la mañana del Domingo a la conducción del cadáver a su última morada.

Gustosos atendemos el ruego y reiteramos a la familia doliente nuestro pésame más sentido.

La sesión municipal de ayer

Presidió el señor Moreno Gallego y asistieron los señores Pérez Buñillo, Durban, Muñoz Ocaña, Moreno Nieto, Fuentes, Vives, García López, Pérez García, Navarro y Fernández Burgos.

Aprobada el acta de la sesión anterior se pasó a tratar de los asuntos del orden del día los que fueron aprobados sin discusión o a excepción de los dos siguientes.

Informe de la Comisión de Hacienda en escrito de don Manuel Venciente solicitando la devolución de fianza como arrendatario del impuesto sobre la exportación del pescado.

Se acordó que pase el asunto a estudio de la Comisión de Hacienda.

Propuesta de la Junta Local primera enseñanza sobre creación de escuelas.

El señor Fernández Burgos propone que en la parte de Vega por Zapillo se cree una escuela mixta por existir en aquella parte muchos niños.

Se ocupó de dicho punto el señor Pérez García y se acordó proponer la creación.

Después del orden

Los albañiles

Se dió cuenta de un oficio de la Sociedad de albañiles, en el que se las gracias a la Corporación por subvención que le fué concedida. La Corporación quedó enterada.

Los parlamentarios

Se dió cuenta de un carta del señor Conde de Villamonte y telegrama del diputado don Augusto Barcia, dando las gracias por el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en los trabajos realizados para conseguir la realización de obras en nuestro puerto.

Factura

Se aprobó una factura por arreglo de varios instrumentos de la banda municipal.

Una Moción

«Existe o no el caciquismo» Se dió lectura a una moción presentada por el señor Fernández Burgos, con motivo de los sucesos ocurridos en Granada.

En dicho escrito se protesta del caciquismo y se propone dirigirse al telegrama le pèsame el Rector de la Universidad de Granada por muerte de varios estudiantes.

Sobre si existe caciquismo en Almería se promovió una larga discusión. Los señores Durban y Navarro se afirmaban y negaban el primero de dichos ediles, los señores de las aguas, la contribución del Ayuntamiento y lo del almorzar, además de las recomendaciones se hacen en tiempos de elecciones recomendando determinadas candidaturas.

Servicio telegráfico y telefónico

Ultimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero.

Servicio para "Diario de Almeria" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

CONSEJO DE MIEISTROS

A la entrada

Hoy se celebra el Consejo de Ministros presidido por Romanones. Dió comienzo a las 6.

El ministro de Instrucción Pública señor Salvatella venia de asistir a la inauguración de la exposición de cuadros de Sartorius celebrada en el teatro Real.

El ministro de Gracia y Justicia llevaba 349 de libertad condicional. Le preguntaron los periodistas que cuando se concederá el indulto general, manifestando que se trabaja para ultimarlos y que este será concedido cuando la paz termine, tanto en el exterior como dentro de España.

El marqués de Cortina manifestó a los reporteros, que llevaba al Consejo 16 expedientes de Hacienda, dos de Fomento y varios decretos sobre concesión de saltos de agua.

Además se ocupará de las medidas que han de adoptarse para reprimir el contrabando en la frontera portuguesa.

El Ministro de Abastecimientos señor Argente manifestó a los periodistas que se están tomando medidas contra los acaparadores y haciendo partícipe de las multas que se imponen a los que denuncian ocultaciones.

En compañía de Gimeno, llegó el conde de Romanones.

Los reporteros le interrogaron sobre el acuerdo tomado por los extractadores de las sesiones del Congreso y del Senado, de tramitar su asunto por medio de los representantes en Cortes que son periodistas. Esto le pareció a don Alvaro oportuno.

Dijo Romanones, que los estudiantes habían estado en la subsecretaría de la Presidencia, encargando a Lladó que le comunicara la gratitud de los escolares por cuanto ha hecho por ellos durante los últimos sucesos, interesándose por todos los que han sido detenidos estos días.

El Consejo terminó a las 8. A la salida, los periodistas preguntaron al Ministro de Abastecimientos, cual les eran las causas por las que no había gas con que encender en alumbrado.

El señor Arjente cree que no es por falta de carbón, sino que obedecerá a que habrá ocurrido averías en la fábrica.

Nota oficiosa

A la Prensa se facilitó la siguiente nota oficiosa.

El Ministro de Hacienda, ha dado cuenta en el Consejo del expediente relativo al crédito que ha de concederse para la exposición de pintura en París.

También trató de las carreteras de las Islas Canarias.

Dió cuenta de las medidas necesarias para robustecer la recaudación en las Aduanas las que ya están dando resultados satisfactorios.

El Ministro de Fomento dió cuenta de varios expedientes de saltos de aguas y de la disposición por la que se reorganizará la Asesoría jurídica de su Ministerio.

Del Departamento de Abastecimientos se trató de la imposición de tasa a varios artículos, reglamentación de los aforos, ocupación de las incautaciones y penalidades y de las medidas que han de adoptarse para hacerlas efectivas.

Se dará representación a los obreros en las Juntas locales según establece la ley de subsistencias.

Se aprobaron varios expedientes de Guerra, Gracia y Justicia y Abastecimientos.

El Ministro de la Gobernación dió cuenta del estado de las huelgas y de las medidas extremas que se han adoptado.

Los curtidores, se conforman

Dicen de Antequera, que los obreros curtidores han aceptado las bases que presentan los patronos, retirando por tanto el anuncio de huelga.

Hablando con Romanones

El conde de Romanones en la conferencia celebrada con los eripos-

distas les comunicó que el Consejo de hoy solo se dedicaría a despachar expedientes y otros asuntos de ese caso interes.

Dijo además don Alvaro que había recibido la visita del Embajador de Portugal en Madrid señor Braceira Gomez manifestándole que esta semana presentará las credenciales.

El Embejador y el conde, hablaban de los últimos sucesos ocurridos en España y de la actuación del gobierno para la resolución de los mismos.

Dijo el señor Braceira Gomez, que reina tranquilidad en su nación habiendo desaparecido el peligro monárquico, que amenazaba derrumbar el actual régimen.

Por último el Conde manifestó que el conflicto de la carne y del pan en Madrid se resolverá mañana.

La gripe en Barcelona

Dicen de la ciudad condal que la enfermedad gripal está haciendo estragos en aquella población.

Acusan las noticias, el fallecimiento en el día de hoy, de 124 atacados.

Políticos enfermos

El exministro don Julio Barell, ha mejorado bastante, de la afección intestinal, que padece.

El Marqués de Alhucmas, se halla también enfermo a causa de un enfriamiento.

Dos visitas

Hoy visitaron al Conde, el director General de la Guardia Civil y el exministro conservador señor Berjamín.

Los jaimistas catalanes

La Junta del partido tradicionalista en Barcelona ha dado a conocer el acuerdo de pedir, unanimidad de criterio hasta las autoridades del partido y que den normas de conducta.

Las harinas y el carbón

El ministro de Abastecimientos manifestó hoy a los periodistas, que ha ordenado se conceda turno de preferencia en los transportes a las expediciones de harinas cualquiera que sea su dirección.

Dijo que se guardará un riguroso turno de antigüedad en las peticiones que se hagan.

Manifestó también que se ha autorizado a los tahoneros para adquirir y moler directamente el trigo con el fin de que así puedan rebajar el pan, por la diferencia del precio de coste.

También manifestó que las huelgas en la Argentina impiden que salgan durante un mes trigo para España.

Del carbon dijo el señor Arjente que con lo que se produce en España no tenemos suficiente para los ferrocarriles y la Marina y que se está preocupando con interés de este importante asunto.

Protesta

La Junta de Gobierno del Circulo "Unión Mercantil" ha visitado al Ministro de Hacienda; protestando del recargo de tres décimas a la contribución industrial, con carácter transitorio.

Se acordó estudiar la modificación de las tarifas y después suprimir las décimas de recargo.

Ampliación al Consejo

Después de facilitar la nota oficiosa, se dió conocimiento a los periodistas, de que en el Consejo se trató ampliamente de las huelgas de Barcelona, que se preocupan honradamente al Gobierno, más que el pleto parlamentario y la autonomía.

Estatua destrozada

Dicen de Córdoba que hoy se ha producido un grave motivo, siendo destrozada la estatua de Barroso.

Importación suspendida

El Embajador español en Londres ha comunicado, que se han suspendidos los permisos para importar a España.

Reunión de militares

Esta noche han celebrado un reunión los jefes y oficiales militares en el Circulo del Ejército y la Armada.

Sepelio

Esta mañana a las 10 se ha verificado en Barcelona el entierro del Dean de aquella catedral.

A tan triste acto han asistido las autoridades, el obispo y numerosos amigos del finado.

El asunto de los tradicionalistas

El miércoles publicará el periódico "El Debate" la contestación documentada al manifiesto de don Jaime.

En dicha publicación aparecerán los textos fotográficos, demostrando de ese modo que don Jaime alienta siempre a los tradicionalistas en favor de los Imperios centrales.

Los periodistas se reúnen

Hoy se han reunido los periodistas para tratar de lo ocurrido con el presidente del Congreso señor Villanueva.

Los que hacen información en el Congreso o han acordado hacer constar su gratitud por la noble conducta observada por la Asociación de la Prensa de Barcelona y hacia los periodistas que han telegrafiado adhiriéndose a la actitud observada cuando se promovió el incidente en el Congreso. Agradecer a los compañeros del Sedado su solidaridad espontánea y por último pedir a los diputados periodistas para que traten el asunto.

Funerales

Dicen de Granada, que hoy tendrán lugar en la Catedral, los funerales por las víctimas de los últimos sucesos.

El miércoles se efectuará la apertura de todos los centros docentes.

Nuevo manifiesto

"El Correo Español" publica un nuevo manifiesto de don Jaime.

Dice: Ante adco con desagrado de algunos que han tratado de desnaturalizar las cosas a pesar de mi anterior manifiesto.

En materia internacional manifiesto que ordenó a sus amigos manutuvieran extrema naturalidad por salvar a España de sangrientas consecuencias que esta ardiendo el mundo pero no niega la libertad de pensar.

No la ordenado nuestra alianza de los sentimientos ni de la conciencia.

El Correo Español de mi exclusiva propiedad ha invertido hechos y desnaturalizado mis palabras en favor de los imperios centrales.

Por esa conducta se originó mi protesta sin que yo niegue mi simpatía hacia aquellos descañados de buena fé que expresaron los mismos sentimientos, lo mismo a las juntas regionales que no tenían conocimiento de sus instrucciones por falta de contacto con él.

Falseando el objeto

Dicen de Barcelona que los empleados de cines y salones pidieron permiso al Gobernador para reunirse con fines benéficos.

Enteradas las autoridades, que el objeto en venir las fechas para la declaración de la huelga general, fueron detenido 62 que después se pusieron en libertad.

Banco Español de Crédito

Boletín de Madrid

Cambios del día 12 de Febrero 1919	
Deuda 4 0/0 Interior ..	78'00
» 5 0/0 Amortizable ..	95'75
» 4 0/0 ..	88'00
Francos cheque ..	91'00
Libras cheque ..	23'64
Banco de España ..	500'00
Banco de Crédito ..	142'00

Notas mineras

Registros admitidos

Ha sido decretada la admisión de los siguientes registros mineros.

«La Esperanza», número 34 566 del término de Tijola, propiedad de don Emilio Checa Blaquez.

«San José», número 34 555, del término de Serón, de D. Leobijido Pérez Martínez.

«Los dos amigos», número 34 555 del de Nijar, de don miguel Gbin Roldan.

trate por todos los medios de arbitrar recursos con que atender a los referidos haberes.

También recibió el señor Moreno Gallego cartas de los diputados señores Silvea y Gimenez Ramirez prometiendo ocuparse del asunto.

Dicomiso de pan

El sexto teniente de alcalde don José Ferriza Gomez giró ayer una visita a un distrito visitando las Tshonas establecimientos y hornos, decimando cuarenta y siete kilos de pan, los cuales fueron distribuidos, en la Tienda Asilo, Hermanitas de los ancianos desamparados, y pobres familias necesitadas.

De interés general

Un medicamento

ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, recomen dándolo por ser antiespasmódico, reconstituyente, desodorante, descongestionante de las mucosas gastro-intestinales, y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

De montes

La Jefatura de montes anuncia la tercera subasta de aprovechamientos de leña de los montes de Felix.

Se ha dictado una circular que publicará en breve el Boletín Oficial ordenando a los alcaldes y sus agentes el exacto cumplimiento de lo que previene la ley de 24 de Julio de 1918 y Reglamento de 5 de Septiembre de igual año.

Se hallan expuesto al público en la secretaría del Ayuntamiento de Carboneras la lista de electores de compromisarios para Senadores.

En la de Oria, se excusenta expuestos los repartimientos de la contribución por rústica y urbana.

Ante el Tribunal del Jurado, debutará mañana en una causa por homicidio del juzgado de Vera, nuestro querido amigo el joven catedrático de la Escuela Normal, don Miguel Hernández Carrá.

Dicen de Tabernas, que de la cárcel pública de aquella villa se ha fugado el detenido Agustín Cerezo.

Fue denunciado el hecho a la Benemérita por el guardia municipal encargado de dicha prisión.

La guardia civil practica diligencias.

Se sospecha que el fugitivo haya marchado en dirección a Vera.

La persona que haya perdido una papoleta de empeño del Monte de Piedad puede pasar a recogerla a la Inspección de Policía.

El Alcalde ha dirigido una comunicación a los Tenientes de Alcaldes para que diariamente ordenen el repeso del pan.

Nos manifestó que perso. almente inspeccionará diariamente este servicio.

Ayer fueron multados en 75 pesetas Luis Romera Guzmán y Miguel Alvaro Salinas.

Ingresaron en la cárcel a cumplir 15 días de arresto en equivalencia a la multa.

Ayer tarde fueron alojados los quintos destinados a Aena y que por efecto del tiempo no pudieron salir en el vapor «Alear».

En la madrugada del pasado día llegó una Compañía del Regimiento de la Corona.

Ha sido detenido en Alhama por la guardia civil Nicolás García Godoy, que estaba reclamado por el Juzgado.

Relojería FRANCESA

Deogracias Perez

Paseo del Principe 22

Gran surtido en Joyería, Platé, ría, Óptica, Electricidad y artículo para regalos.

Se hacen todas clases de composuras en joyería, platería y Óptica. Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino, y alhajas.

No confundir la única «Relojería Francesa».

Intervienen los señores Perez García, Fuentes, Muñoz Ocaña, Pérez Burillo y Navarro, aprobándose después de larga discusión parte de la Moción.

Las calles de Almeria

La policía urbana y la guardia municipal

Manifestó el señor Durban que en sesiones pasadas dirigió al alcalde un ruego para que ordenara el desescombro de la Rambla Alfarreros.

Dice también que nunca se ha encontrado Almeria en tal estado de abandono como en la actualidad están varias calles.

Ruega a la alcaldía que procure que se limpien las calles las que están en muy mal estado.

Apoya lo manifestado por el señor Durban el teniente alcalde señor Muñoz Ocaña.

Dice que se han impuesto varias multas en su distrito por arrojar aguas sucias y que no se hacen efectivos.

Después de exponer el alcalde las causas porque no se han arreglado, promete atender los ruegos.

El señor Durban ruega además que se haga extensiva la reorganización de la policía urbana al cuerpo de la guardia municipal.

34 copias

Dice también el señor Durban que se hagan 24 copias del contrato de las aguas, literalmente.

Una petición

El señor Ferrández Burgos propone que se dirija la corporación al Director de la Compañía de los Andaluces para que destinen a Almeria un empleado que sesuelva las dudas que se promueben con motivo del asunto de las tarifas.

Las tarifas ferreas

El señor Perez Burillo se hace solidario en uno de los acurados adoptados en el mitin celebrado el pasado Domingo referente a la protesta por el aumento de las tarifas ferreas.

Propone que el ayuntamiento se dirija a la superioridad pidiendo la anulación.

Le contestó el alcalde, diciendo, que sobre esto recayo en reuniones pasadas el acuerdo en el sentido que interesa al señor Perez Burillo.

A continuación se levantó la sesión.

El General Borredá

Se encuentra en Almeria el General Borredá, gobernador militar de la Plaza, hospedándose en el Hotel Simón.

Ayer estuvieron a saludarle los jefes y oficiales de guarnición en la plaza.

Junta de Subsistencias

Ayer tarde a las 6 y media celebró sesión en el Gobierno Civil, la Junta Provincial de Subsistencias.

Presidió el señor Ballesteros y asistieron los señores Presidente de la Audiencia, alcalde Delegado de Hacienda y el concejal don Rogelio Perez don Antonio Romañán, don Juan del Negro y don Antonio Jerez.

Aprobada el acta de la sesión anterior se empezó por tratar del asunto del pescado.

La Junta acordó, después de oír las manifestaciones de los señores Romañán, del Negro Jerez, reunirse nuevamente mañana para adoptar acuerdos en firme, después de ver el resultado de la información pública practicada en el Ayuntamiento, y oír la opinión del comandante de Marina.

A continuación se levantó la sesión.

El asunto de los empleados municipales

El presidente de la Asociación de empleados municipales señor La Gasca, recibió ayer los siguientes telegramas.

«Presidente Consejo Ministros a Presidente Asociación empleados. Gobierno examinará problema relativo creados a esos funcionarios en haberes y adoptará medidas para resolver cuestión».

Jefe superior Palacio a Presidente Asociación de empleados. «De orden de S. M. pasó su telegrama a Presidente Consejo Ministros, a los efectos oportunos».

El alcalde señor Moreno Gallego recibió un telegrama del ministro de la Gobernación en el que le manifestó, con respecto al anticipo de haberes a los empleados, que existen dificultades para conceder dicho anticipo, pero que se dirijan en forma al Ministro de Hacienda.

Además dice el despacho que

«Mi Lolo», número 34.567 y Virgen del Carmen, número 34560, de Velez Rubio, de don Luis de la Serna Ruiz.

«La constancia», número 34.554, del de Lucar, de don Antonio Encinas García.

«Encarnación», número 34.557 del de Dalías, de Don Lus Gay Pá dilla.

Aviso importante

En la imprenta de Don Alfonso Muñoz Ocaña, calle de la Infanta número 7, pueden adquirir los Ayuntamientos, los recibos talonarios, confesionados, exclusivamente, para el cobro del actual trimestre, del repartimiento de consumos, del de arbitrios extraordinarios y el general vecinal, que ha sido agregado al año de 1918, por virtud de la Ley de 21 de Diciembre último.

Se cobran los créditos

m recantiles por antiguos que sean dentro y fuera de la capital; defensas de Juzgados, pleitos, herencias, accidentes de trabajo, reclamaciones ferrocarriles, interdictos, desahucios y asuntos contencioso-administrativos; se anticipan los gastos; abonos económicos; consultas gratuitas de 4 a 6 tarde.

Plaza de los Olmos núm. 4

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos, de José Suero Murcia, 24.

Ocasión

Se alquila un diferencial de mil quinientos kilos con sus bragas de cadena.

Razón, Taller de San Antonio: Reparaciones mecánicas. Granada 8

Enrique García

Casa especial en pelucas bisoños para caballeros y postizos de fantasía.

Se compra toda clase de cabello Regocijo 53 Almería

Fotografía MATEOS

Se desea sñorita para trabajos de escritorio (teniendo nociones de dibujo

Se venden

puertas y ventanas procedentes de derribos y una colección de BANCOS nuevos con respaldo de dos metros de longitud.

Informes: Regocijos, 57 y 61.

Señoras

Se encuentra en ésta el Viajante de la acreditada Casa de Merino y Navas de Madrid, con un selecto surtido en ropa blanca para señoras.

Especialidad en «Trousseau» Hotel Simon. Horas de 3 a 7.

Se hacen afinaciones

de pianos por Juan Clouzet, afinador y representante general de la gran fábrica de pianos de Luis Piazza de Sevilla.

Se reciben los avisos en gran Hotel Continental.

PIANOS EN VENTA

Se venden dos magníficos pianos de marcas acreditadas, completos de todo, convenientemente afinados y barnizados, por precios módicos.

Darán razón en la calle de Solís, número 10.

CONTABLE

Que ha practicado en minas y varias industrias desearía colocarse en provincias.

Presta servicio en la actualidad. Para informarse, en esta Administración.

Minas de Hierro

Se vende, o arrienda en inmejorables condiciones, «un coto minero» con 85 pertenencias bajo un solo perimetro, en el Rincón de la Sebastiana, término de Gérgal, a unos tres kilómetros de la estación del ferrocarril.

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación de la provincia.

Berja (Almería)

Arturo Navarro R.

Casa fundada en 1890.

Depositario para la provincia de Almería de los acreditados **Guanos y primeras materias** para abonos marca **ABONOS MILA** Sulfatos de hierro y cobre, azufres y maquinaria Agrícolas.—**Almacénista-Exportador** de plantas aromáticas, medicinales, aromático medicinales, e industriales.—**Compraventa** en comisión de lanas, miel y cera de abeja, higos, almendras, metales, plomos y otros artículos.—**Agente Representante** de salazones, conservas, coloniales, embutidos, galletas, chocolates, dulces, pastas alimenticias, cereales, jabones, vinos, aguardientes, COGNAC DOMEQ, muebles etc., etc.

Desde Huercal Overa

En una zapatería de esta población ocurrió ayer un suceso que por fortuna no tuvo fatales consecuencias. Un oficial de dicho establecimiento estaba examinando una pistola, cuando se disparó esta hiriendo la bala en una pierna a la dueña Ana María Oliveros. Por fortuna la herida no es grave.

Un sujeto conocido por el «Canale» ha presentado una denuncia en el juzgado de Instrucción, manifestando que tres individuos le salieron en un camino del sitio conocido por la Rambla Grande, y después de darle una gran paliza, le quitaron cuarenta duros.

Los propagandistas señores Herrera, Hernandez y Alario, han celebrado en esta, un mitin con objeto de que se constituya en esta población un Sindicato Católico.

Los oradores atacaron duramente al socialismo, defendiendo a las clases laboradoras víctima en todas partes de la usura y del Caciquismo.

La Compañía Comico Dramática que dirige Pedro Codina debutó anoche en nuestro Coliseo con la grandiosa obra «El Cardenal».

La interpretación fué magnífica distinguiendo notablemente el señor Codina y los demás artistas que componen un gran Cuadro artístico. Esta noche se estrena «Cobardías de Linares Rivas».

Juan Sanchez

Obras del Puerto

En la sesión que hoy debe celebrarse la Junta de Obras del Puerto se tratarán los siguientes asuntos. —Acta de la sesión anterior. —Real orden aprobando el plan económico de la Junta para el corriente año. —R.O. resolviendo la reclamación entablada por don Antonio Acosta sobre cobro de arbitrios. —Real Decreto y Reales órdenes

aprobando el expediente de expropiación y ordenando el pago de los terrenos en la Rambla de la Chanca y aprobando los proyectos de la vía marítima y puente sobre la Rambla del Obispo.

—Oficio de la Dirección General desestimando la petición de doña María Cantón Colomer.

—Dos oficios de la Jefatura de Obras Públicas trasladando otros de la Dirección General sobre adicionales al sueldo del Director facultativo.

—Oficio del Ingeniero sobre devolución de fianza.

—Instancia de don Justo González Garrido de Valencia solicitando se le arriende la draga para realizar trabajos en el puerto de Valencia. Bases de arrendamiento. Informe del Ingeniero Director.

—Oficios del Ingeniero Director remitiendo adicionales al plan económico por aumentos de sueldo y por abono de quinquenios a empleados.

—Ratificación de acuerdo en la sesión anterior en la sentencia del Tribunal supremo el pleito del señor Balibrea y carta de dicho señor.

—Instancia de don Joaquín García Gómez solicitando la modificación de dos liquidaciones de arbitrios. Informe del Interventor-Recaudador.

—Mociones de la Preidencia sobre abono al Montepío de Empleados del 1'50 por 100 de lo recaudado por arbitrios en el año 1918 y sobre establecimiento de almacenes generales de depósito.

—Estados de recaudaciones de la Junta.

—Cuentas de la Secretaría y de la Dirección Facultativa por obras y servicios del Puerto de Enero último.

—Estado de fondos de la Junta.

Notas municipales

Por no haber concurrido ayer los vocales técnicos del tribunal de oposiciones para proveer las plazas vacantes de la banda municipal fueron suspendidos los ejercicios hasta el próximo domingo a las dos de la tarde.

El señor Moreno Gallego nos dijo ayer que había recibido noticias de que antes del próximo día 20 tiene que estar en Almería el General gobernador militar de nuestra plaza, nombrado hace algun tiempo.

Ayer se recibió en la alcaldía una comunicación del Subsecretario del ministerio de la Gobernación autorizando a la Junta de Subsistencias para que dentro del tiempo necesario prohiba el tráfico de ganado de corda del término municipal hasta que este asegurado el abasto de la población.

El médico de la Beneficencia Municipal don Miguel Fernandez Iñiguez, dirigió ayer un oficio a la Alcaldía, manifestando que en el número 131 de la calle de Regocijos existen dos enfermos graves y que carecen de recursos.

Se ha dado traslado del oficio al Gobernador Civil

NOTICIAS

Amas de leche

Cándida Mañas, Distrito de Huercal de Berenguel.

Se gratificará con 500 pesetas

POR ASUNTOS de familia de interés se desea saber del mecánico FRANCISCO MARIN DAMIAN casado, natural de Málaga, que trabajaba en los ferrocarriles «del Sur de España» en esta Ciudad.

Para informes en la Administración del «Diario de Almería».

¿Es usted enfermo de ciática o reumatismo articular?

Consulte a su médico sobre la conveniencia de emplear la Inyección de oxígeno. También es útil en las Disneas, Uremia y Diarreas. No pierda usted tiempo.

Este tratamiento le conviene. No necesita usted abandonar sus negocios.

Alquilamos el aparato necesario, por una peseta diaria.

Si le interesa, pidanos detalles. «Aguas Oxigenadas»—Retiro—Madrid.

CONSULTORIO

MEDICO QUIRURGICO

DE

M. Vazquez

De la beneficencia municipal. Enfermedades de los niños. Consulta de 1 a 3 Puerta de Purchena número 6, altos de la confitería Sevilla.

Doctor

Martínez Limones

de la Real Academia de Medicina de Granada

Especialista en enfermedades de la matriz, sífilis y venereo, Horas de consulta de 3 a 5.

Conde Offalia 22. Principal

Vías urinarias

Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor

D. Baldomero Gómez Casas

Médico de esta Prisión provincial. Ex ayudante del Dr. Pulido J. Is de la Crónica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de enfermedades venereas.

Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza de Muñoz, principal (contigua a la calle de la Reina).

Dr. Eduardo Pérez Cano

Consulta especial de enfermedades venereas o sífilicas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Cid, 2: de 2 a 4.

Clases de francés

Para señoritas Por profesora diplomada en Centros oficiales franceses.

Calle de Martínez Campos, número 2, piso segundo derecha.

Dr. Blanes

del Instituto Rubio.—Oculista municipal

Antonio Vico 1, esquina al H. la Perla.

ACADEMIA PREPARATORIA DE CORREOS

Dirigida por los oficiales del Cuerpo de Señores Arrieta

Plaza de los Olmos, número 1.

Preparación completa para las próximas oposiciones

Profesorado técnico en todas las asignaturas.

Las Convocatorias son anuales, y se ingresa con el sueldo de 3.000 pesetas.

Optica

Física, Matemáticas, Electricidad

Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción facultativa

Relojería FRANCESA

Deogracias Pérez

Príncipe núm. 22.—ALMERIA

CARBONES

Ovoides de coke para cocinas, carbones para fraguas. Antracitas para motores a

gas pobre

Hullas para máquinas de vapor

INFORMARÁ.—Alfredo Rodríguez GERONA, 5

Droguería del Santo Cristo

CARBURO

una veinticinco kilo

Viticultores!

Cuidad de vuestras viñas abonándolas con

Azopota reforzada clase E

y tratándolas con

Abono especial para la vid

AZUFRE PRECIPITADO

mejor remedio contra el Oidium.

Otto Medem, Valencia.—Sucursal en Málaga, calle Prim, 2

Auto-garage VIGTORIA

Servicio de automóviles de alquiler

MALECON TORRES CAMPOS

SELLO YER

CURA

DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS

Caja con 12 sellos, Pesetas 3

Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75

Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90

Caja con un sello sólo cuesta 30 céntimos.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo.

Ferretería

EL CANDADO.—Almacén de Ferrería Herrajes para edificios. Herramientas diversas. Maquinaria para industria y metales. Artículos al saneamiento.

SOMBREROS BORSALINOS

Los que se esperaban en la sombrería de sucesor de ROSALES ULIBARRI han llegado y apesar de las subidas experimentadas por la carez de pieles y primeras materias para la fabricación, se venden precios relativamente baratos. También se ha recibido en dicha casa

extensísimo surtido en corbatas de punto a 150 Boines de la acreditada fabricación de ELOSIGUE de TOLOSA de 2 pesetas. Gorras inglesas de la marca Tres y Compañía de Londres desde 5 ptas. y en sombreros y gorras del país colores y negros para

LAS VENTAS SON RIGUROSAMENTE AL CONTADO

Grandes Almacenes San José de Juan Morata

Tiendas 15 y Azara 2

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para este invierno.—Grandioso surtido en terciopelos, lencería, sedería, fantasías para vestidos, franelas, vicis, pañetes y géneros blancos. Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, stores, visillos, equipos para novia, juegos de cama, trajes de cristianar, corsés, camisas, toquillas, paraguas y géneros de punto. Pañería para caballero, de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos.—Chales de felpa y punto a precios baratísimos.—Depósito de pelotería a precios de fábrica.—Especialidad en géneros gros y lutos.—Abrigos para señora y niña en terciopelo, paño rasé y pirineo de los últimos modelos. Para comprar con gusto y economía se impone visitar estos almacenes por ser los que mas novedades presentan y mas barato venden sus artículos. Esplendidos regalos a los compradores

LA ISLA DE CUBA

Gran pañería y sastrería, calle Real número 2.

TEMPORADA DE INVIERNO

Amenso surtido en géneros de gran calidad, colores sólidos de última moda para trajes de caballeros y niños a precios baratos. Gran surtido en géneros para gabanes, cortes de pantalón medio ancho. Trajes hechos para niños, infinidad de formas y colores donde elegir de última moda. Gabanes para niños en patén, cheviot, pluma y meltons a precios económicos. Mantas para viaje, impermeables, camisas, corbatas, cuellos, puños y géneros de punto. En trajes confeccionados, gabanes y pellizas hay un gran surtido y de formas elegantísimas.

SECCION DE CONFECCIONES

Trajes confeccionados para caballero, clase cheviot o patén tipo reclamo a 18 ptas. Trajes clase Meltons, cheviot vicuña negro, azules y colores de moda a 20, 22, 25 y 30 ptas. Traje de americana redonda o cruzada, corte elegante de lana pura colores de novedad y en vicuña, gerga, azules y negros sólidos a 32, 35, 40 y 45 ptas.

Gabanes para caballero de patén o cheviot a 13, 15 y 18 ptas. Gabanes para caballero clase pluma o cheviot novedad rofradas a la inglesa: a 20, 25, 30 y 35 ptas. Gabanes de novedad, forma recta o cruzados, tejidos lana acabado gambrillo a 40, 45 50 y hasta 70 ptas, gabanes de Melton cheviot y pluma con cinturón desde 40 pesetas. Para la sección de sastrería la medida tenemos personal apto y competente para la confección de toda clase de prendas de vestir.

No comprad nada sin visitar antes la pañería LA ISLA DE CUBA que es la que más barato vende



SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL
Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.
Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

SOSA CAUSTICA

En tabletas con 70 a 72, barriles de unos 250 kilos
En terrón con 76 a 77, tambores metálicos de unos 350 kilos

Casa Ferrera. — Almería



CONTRATOS LATOS
PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO
En farmacias y droguerías, 0'75 Paquete.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida Seguros de valores
Seguros contra incendios Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Banco Español de Crédito

CAPITAL 20.000.000 DE PESETAS
Agencia en Almería

CAJA DE AHORROS. — Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. — Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 12 en los días laborables.

EL MONTAÑES

Ofrece a su clientela

Anchoas riquísimas a 1'50 ptas. Kilo
Atún del cantábrico " 4 50 " " "
Valdepeñas tintos ó blancos " 0'40 " litro

Sebastian Pérez núm. 3. — Almería



PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalescentes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antéptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10